



革命先烈林可彝陈列馆建成开放

陈列馆依托其位于罗源凤山镇的故居改造,填补了“有史无馆”空白;首次公开珍贵资料

海都记者 林涓
通讯员 黄益辉 刘其燧 林荣亮 文/图

14日,位于福州罗源县凤山镇的林可彝事迹陈列馆正式向公众开放,许多市民慕名前来参观。陈列馆依托林可彝故居改造而成,填补了林可彝研究“有史无馆”的空白,同时首次公开了一批珍贵资料,呈现林可彝研究的最新成果。

用好红色资源 故居改造成展馆

步入展馆,只见两横两进的清代木结构民居气势恢弘,建筑面积达1400平方米。陈列馆主题为“书生壮烈林可彝”,按林可彝生平轨迹,设有执着求真的革命学者、坚定的共产主义战士、坚贞不屈的英雄先烈等展示区。详实的图文展板、实物展示,用心的场景还原,让参观者深入了解林可彝的生平事迹与思想,接受一场红色精神洗礼。

据了解,林可彝是中国共产党早期知识分子党员,其故居是罗源县县级文物保护单位,林可彝在此出生,并度过青少年时光。

为保护红色资源,2020年,罗源县按照“以旧修旧”原则,修缮了林可彝故居及

周边古厝。为进一步用好红色资源,弘扬红色精神,2022年,罗源县启动林可彝事迹陈列馆项目建设。在建馆、布展的过程中,选用契合建筑本身的基础色调,改造没有破坏故居的结构,墙体安装的展板均可拆卸;项目组还参考相关资料,对林可彝当年居住的卧室进行还原,再现林可彝生活场景。

展馆建成后,整体风格简洁、质朴、大气,既保留了故居的样貌,又完整展示了林可彝的生平事迹和最新研究成果。

“展馆布置用心,资料也很详实,我们感到很满意!”林可彝长孙林国经说道。



陈列馆内的林可彝塑像



林可彝孙辈参观林可彝事迹陈列馆

他是“觉醒年代”中的一名觉醒者

林可彝是20世纪初叶“觉醒年代”中的一名觉醒者。辛亥革命后,他从罗源走出,先后留学日本、苏联,探寻救国之道,和中国共产党早期领导人李大钊、任弼时、陈延年都有交集;他在北京、武汉相关大学任教,传播马克思主义,是中国最早一批马克思主义研究者之一;他按照董必武指示在武汉从事革命活动,最后被反动派以“共产党重要分子”的“罪名”杀害,是第一

次国共合作破裂时牺牲的数万革命者之一。

“我们数易其稿,整合近年研究发现,填补空白、辨正错漏,力求呈现林可彝研究的最新成果。”福建省革命历史纪念馆陈列部主任孟凡晖介绍,如林可彝参加武汉保卫战的经过,原来是一个谜。近年来,罗源县有关部门通过研究林可彝创作的从军日记《从武昌到新堤》,得以“真相大白”。

一批珍贵资料首次公

开。新发现的林可彝著作达50多篇,其中不乏“重磅内容”。《守常死后的回忆》是2022年最新发现的林可彝悼念李大钊的文章,首次证实了林可彝与李大钊的交集。孟凡晖介绍,据文中记载,林可彝不仅早在1916年在日本留学时就与李大钊相识,而且1924年在莫斯科时两人常常见面,商讨革命事宜。

项目组还多方联络专家学者,收集了一批珍贵的

档案资料。在陈列馆展示区,有一份记录林可彝从莫斯科东方大学回国信息的档案复印件,由北京师范大学历史学院孙会修老师提供,原件收藏于俄罗斯国立社会政治史档案馆。“我们还委托湖南红色记忆文化基金会与留日学者,进一步查找林可彝留苏、留日期间的资料,收到最新的资料就会第一时间补充进馆。”罗源县委组织部工作人员表示。

福州开展“散乱污”重点问题清单式整治

海都讯(记者 唐明亮)记者从福州市生态环境局获悉,为进一步解决百姓身边突出环境问题,日前,福州市“散乱污”企业治理项目指挥部印发《福州市散乱污企业(场所)重点整治项目清单(2022年度)》,针对各县

(市)区行业发展水平以及突出生态环境问题,开展“散乱污”重点问题清单式整治。

据了解,项目清单涵盖12个县(市)区和高新区共计20个整治项目,重点涉及低效闲置用地整治、水系周边污染源整治、涉气污染源整治等

问题。此次项目清单整治,将对重点区域、重点行业的“散乱污”企业进行集中整治,严厉打击环境违法违规行为,推动环境质量进一步改善;淘汰落后产能,推进标准化厂房建设,实现产业升级转型,技术升级改造现有的部分装

备及调整产品结构,不断优化产业政策,提升企业产能;整治工业集聚区内“散乱污”,助力工业用地收储,采取重新规划、整合与招商、挂牌出让等措施吸引市场主体参与存量土地盘活、拓宽产业发展空间、释放发展活力。

福州市医保局

公布开展口腔种植服务医疗机构名单

海都讯(记者 林涓)

14日,记者从福州市医保局获悉,为贯彻落实国家、省医保局文件精神,保障人民群众获得高质量、有效率、能负担的缺牙修复服务,近期,福州市医保局在全市范围内开展口腔种植收费和医疗服务价格调查登记工作,并逐一向所有开展种植牙服务的医疗机构宣讲政策,动员他们积极参与口腔种植专项治理。

截至目前,全市235家开展口腔种植服务的医疗机构(公立医疗机构8家、民营医疗机构227家)作出表态。其中,公立医疗机构全部承诺:积极参与种植牙耗材集中带量采购,根据临床需要如实填报需求量;积极配

合口腔种植收费全流程专项治理,响应医疗服务价格全流程调控目标。227家民营医疗机构中,仅8家表示不参与集采;6家表示不响应全流程医疗服务价格调控。8家不参与集采医疗机构:何敏口腔、仓山哈森口腔门诊部、晋安贝思特口腔门诊部、娟芳口腔门诊部、福清音西南口腔门诊部、福清天音口腔门诊部、永泰县樟城镇民康口腔诊所、永泰县樟城镇林娜口腔诊所;6家不响应全流程医疗服务价格调控的机构:何敏口腔、仓山哈森口腔门诊部、福清音西南口腔门诊部、福清天音口腔门诊部、永泰县樟城镇民康口腔诊所、永泰县樟城镇林娜口腔诊所。

福州为首批内河游船船舶驾驶员授章

海都讯(记者 陈晋 马俊杰 文/图) 10月14日,记者从福州水务集团获悉,当天下午,福州市水务文化旅游有限公司(下称“水务文旅公司”)在晋安河码头举行首批11名船舶驾驶员授章仪式。

现场,对参加授章的11名内河船舶驾驶员,根据证书的等级及类别、工作年限及工作经验授予不同等级的肩章。其中,轮机员肩章有别于船员肩章,船员肩章上的图案是锚,而轮机员肩章上是螺旋桨,以此来区分两种岗位工作内容与性质的不同。

在接受代表荣誉与责任的肩章后,水务文旅公司

首批11名船舶驾驶员进行了宣誓。福州水务集团相关人士介绍,水务文旅公司在现有队伍的基础上,通过招募符合各项要求的船舶驾驶员并通过体检后,采用自主培训加外训的方式,即让新船员到岗接受两个月的岗位职责、航道信息、法律法规及安全培训,之后,通过内部培训及考核的船舶驾驶员被派送到经海事部门考核认可的具有专业资质的机构进行专业操作技能培训。

本次授章仪式旨在通过为符合相应资质要求的船舶驾驶员授予相对应等级的肩章,厘清团队成员的



船员肩章上的图案是锚,而轮机员肩章上是螺旋桨

技术等级、规范船舶驾驶员的职业生涯管理,以此建立内河旅游人才资格认证体系,吸引更多的业界同仁共

同参与内河旅游事业,壮大内河旅游人才队伍,宣传内河文化,打响福州内河旅游品牌。